

雪域高原 圓夢足球 邊陲小鎮 助學捐校

香港福建希望工程基金會謝燕川主席率團訪問雲南



▲訪問團成員與陳秉志伉儷捐建的麗江市玉龍縣白沙鎮「正心希望小學」師生在新建的教學樓前合影



▲訪問團成員與吳健南捐建的玉溪市易門縣六街街道「健康希望小學」師生在新的教學樓前合影



▲訪問團成員與蔡經陽伉儷捐建的大理州祥雲縣祥城鎮「蔡經陽希望小學」師生在新的教學樓前合影



▲哈尼族的學生向捐校者王曼源先生獻上紅領巾



▲訪問團團長、香港福建希望工程基金會主席謝燕川在「蔡經陽希望小學」落成典禮儀式上致辭

▲訪問團成員與陳秉志伉儷捐建的麗江市玉龍縣白沙鎮「正心希望小學」師生在新的教學樓前合影



▲雲南省委書記唐源（前排右三）和省政府秘書二處毛海壽處長（前排左三）在機場與訪問團成員合影

10月25日至30日，香港福建希望工程基金會組團訪問了雲南，這是基金會第11次訪問雲南，此次訪問以基金會主席謝燕川為團長、顧問林志勝、林勁一行10人，在雲南青基會秘書長倪志偉的陪同下，訪問了雲南的昆明市、玉溪市易門縣、楚雄州、大理州祥雲縣、漾濞縣、洱源縣、麗江市玉龍縣、西雙版納州景洪市、猛龍鎮等，考察了解雲南邊陲少數民族地區的教育、經濟和社會發展情況，與彝、白、納西、哈尼、傣族等各少數民族交流，並為吳健南、蔡經陽、陳秉志伉儷、一片樹葉有限公司、王曼源捐建的5所希望小學揭牌，走訪了解12年前大理州洱源縣三營鎮陸軒輝捐建「陸軒輝希望小學」教學和今年陸軒輝捐贈電腦設備情況。從1996年至今，香港福建希望工程基金會共向雲南捐款港幣2千萬元，援建希望學校55所，1座大橋，添置教學設備及校園改造，為改善雲南農村學校辦學條件做出了積極貢獻。

30日訪問一行由西雙版納抵昆明，受到了雲南省委書記唐源及省政府秘書二處毛海壽處長的接機禮遇，並設午餐，宴請基金會同仁一行。謝燕川主席說：我們只是做了一點力所能及的工作，卻受到各級政府、教育部門和社會各界熱心公益人士的重視、支持和禮遇，讓我們感到溫暖的同時，也心生慚愧，我們做的尚不夠，今後我們會努力做得更好！助力偏遠山區的孩子們插上理想和智慧的翅膀！

獻愛濟困 情牽邊疆 情暖青年

雲南省青少年基金會倪志偉秘書長在講話中說：希望工程是一項公益當代、利及千秋的社會公益事業。自1990年開始在雲南實施28年來，凝聚了海內外無數的愛心企業和愛人士濃濃的愛心，為雲南貧困地區許許多多失學青少年圓的美好的求學夢。

「愛人者，人恆愛之。」香港福建希望工程基金會自1996年與雲南省青少年發展基金會、雲南希望工程結緣以來，20年如一日，結善緣廣交朋友，獻愛心扶貧濟困，情牽雲南邊疆、情暖各族青少年，不求回報、不圖張揚，至真至善助力雲南精準扶貧的大愛之舉，是實踐社會主義核心價值觀的具體體現。

校園生活愜意 學習歡快溫馨

香港福建希望工程基金會主席謝燕川說：基金會創設於1994年，24年來共籌得善款3.83億元，在內地23個省、自治區援建了超過6000所「希望小學」和在台灣捐助20所小學。基金會目前重點資助的地區，已轉移到西部的高海拔地區、高寒山區、民族地區、邊境地區及邊境地區。先後榮獲「福建省捐輸公益事業突出貢獻獎」、「雲南省希望工程貢獻獎」、「寧夏回族自治區民族教育事業特別貢獻獎」、「希望工程20年」特別貢獻獎、「八閩慈善家獎」、「中華慈善總會頒發「第二屆中華慈

善突出貢獻獎」、「青海省民族教育事業特別貢獻獎」等多項殊榮。本屆董事會自今年四月換屆以來至今已籌得善款近3千萬港元，在福建、雲南、山東、吉林、江西、重慶援建「希望小學」20餘所，捐助各項教育基金；協助2018年港澳中學生夏令營；在港舉辦獎學金頒獎典禮；在寧夏回族自治區獎勵182名最美的鄉村教師。今天很高興來到大理州祥雲縣祥城鎮探訪你們，與同學們近距離的接觸交流。希望同學們在嶄新的校園裏生活更加愜意和舒心，學習更加歡快和溫馨，人人爭上游，門門功課都拿優，學好本領，報答父母回饋家鄉和社會，建設國家。

玉龍雪山 圓夢足球

值得一提的是：麗江市玉龍縣白沙鎮「香港福建希望工程基金會正心希望小學」，該校座落在玉龍雪山腳下，納西民族發源地，東巴文化的傳承者。學校由陳秉志伉儷捐建，前身是納西族接近300年歷史的學校。「香港福建希望工程基金會正心希望小學」是唯一的所辦國家青少年足球隊的學校，有最棒的少年足球隊，學校由3-8歲開始培訓隊員，最大的隊員六年級學生，他們從小在高海拔地區長大，至今已成為中國最優秀的青少年足球隊，在眾多的全國青少年賽事中獲獎無數，並多次在全國青少年足球聯賽獲冠軍，是雪域高原上的一朵奇峯，學校擁有標準足球場，它是中國唯一一個農村小學足球場。中國足球將從這裏出發，衝向世界，實現夢的突破！

此次考察及揭牌的學校有：玉溪市易門縣六街街道參加吳健南捐建的「健康希望小學」；大理州祥雲縣祥城鎮和漾濞縣西鎮蔡經陽伉儷捐建的2所「蔡經陽希望小學」；麗江市玉龍縣白沙鎮陳秉志伉儷捐建的「正心希望小學」；西雙版納州景洪市猛龍鎮猛宋村王曼源捐建的「一片樹葉希望小學」落成揭牌儀式。看着師生在學校園裏快樂地學習、訪問團成員每個人心裏都是暖洋洋的。

此次訪問團成員有：團長謝燕川主席、顧問林志勝、林勁、團員：王曼源、王峰、汪建華、邱耀東、徐中廣、邱陳肖蓉、陳玲。

▲訪問團成員與吳健南捐建的玉溪市易門縣六街街道「健康希望小學」落成典禮活動

▲訪問團成員與蔡經陽伉儷捐建的大理州祥雲縣祥城鎮「蔡經陽希望小學」落成揭牌

▲訪問團成員與蔡經陽伉儷捐建的大理州漾濞縣西鎮「蔡經陽希望小學」落成揭牌

▲訪問團成員與祥雲縣祥城鎮「蔡經陽希望小學」學生近距離交談

▲麗江市玉龍縣白沙鎮「正心希望小學」一納西族學生表演民族舞蹈

▲訪問團成員與「一片樹葉希望小學」師生在新的教學樓前合影

▲訪問團成員與「一片樹葉有限公司」捐建的西雙版納州景洪市猛龍鎮猛宋村「一片樹葉希望小學」落成揭牌

感言

大理州洱源縣三營鎮陸軒輝捐建「陸軒輝希望小學」捐方代表謝燕川：

今天下午我們走進了基金會於12年前捐贈的洱源縣陸軒輝希望小學，今年陸先生再捐款港幣8萬元為學校添置電腦設備，助力學校構建網上智慧型教育專用教室。基金會同仁與雲南省青基會秘書長、縣教育局長、校長和老師們座談，探討香港福建希望工程基金會的捐資助學，由90年代的捐助校址的1.0模式，而後由1.0版到2.0版，從「資助」到「資助+發展」；2.0版到3.0版；向「資助+發展+標準化」努力；由捐贈教學樓的模式，再進入到現今利用互聯網引入優質教育的3.0捐資助學模式，以便讓偏遠山區的孩子，可以一鍵知曉天下事、公平享受優質教育資源。此行收穫甚大，為基金會未來實施智慧型教育捐資助學模式構建了較為系統的思路。

大理州漾濞縣蒼山西鎮「蔡經陽希望小學」副縣長張根發致辭：

蒼山西鎮蔡經陽希望小學是在雲南省青少年發展基金會的關心下，在香港福建希望工程基金會的大力支持下，在各級領導的多方協調和大力推進下新建起來的一所希望小學。希望小學的建成極大的幫助蒼山西鎮學校的辦學條件，解決了制約學校發展的瓶頸問題。一所希望小學的建成，必將對貧困偏遠地區教育事業的發展起到極大的帶動和促進作用。學校的建成，為同學們提供了一個安全舒適整潔的學習環境，他希望蔡經陽希望小學的全體同學們要把政府的關心，社會的關愛轉化為學習的動力，從小樹立遠大的理想和目標，刻苦學習積極向上，爭做國家的棟樑之才，勵志報效祖國。

大理州祥雲縣祥城鎮「蔡經陽希望小學」蔣吉富副縣長致辭：

一直以來，縣委、政府始終把教育放在優先發展位置，凝聚各方力量，切實加大投入不斷改善辦學條件，擴大教育教學成果，教育事業發生了巨大變化，尤其是農村基礎教育和標準化學校建設得到不斷加強。今天的希望小學捐贈活動，又為祥雲縣教育事業發展提供了極大的支持，營造了濃厚的社會助學氛圍。

玉溪市易門縣六街街道「健康希望小學」捐方代表林勁：

今天在這裏落成的這所學校捐資人吳健南先生，他是我們基金會的第一屆主席，是一位樂善好施的優秀企業家，他所創辦的「利寶嘉工業有限公司」，主要從事生產銷售精密電子產品和農業生物產品。他不僅生意做得好，而且還是一位非常富有社會責任心，同時又樂於助人的善心人士，我們基金會同仁都十分敬重他。他先後通過我基金會捐資助學超過港幣1千萬元，在內地遠地區援建希望學校26所。他還影響了身邊一大群朋友積極參與到支持內地發展教育的慈善事業中。他為人謙虛低調，這次因事繁忙未能親自前來參加學校的落成典禮，特囑咐我們基金會幾位同仁代他向「健康希望小學」的師生們轉達他的祝賀之意和衷心希望，祝新落成的「健康希望小學」越辦越紅火，祝老師們身體健康、教學順利，希望同學們認真讀書，以優良的學習成績報答你們的師長和家人！

西雙版納州景洪市猛龍鎮猛宋村「一片樹葉希望小學」學生代表李院蘭：

我是這所農村的六年級的學生，每天晚上睡覺時，眼前總是浮現着校園新環境給我們帶來的歡樂的情景，我們和老師一起學習，一起描繪我們心中美麗夢想。這一切的一切都是我們以前遙不可及的事情。以前，我們的學校有很多的泥巴，一到下雨就一片黃色，打掃起來也非常麻煩，一到體育課我們既興奮又

難過，上體育課的場地和器材都相當的有限，我們只能在那片長滿草的球場上度過；破舊的宿舍，經常有木板會塌下來，宿舍的窗子常常會飄雨進去，把同學們的被褥打濕，燈也經常壞，同學們晚上回宿舍也只能是擦黑洗澡，常常因此受一些小傷，新校的落成，這一切都改變了，同學們感到很高興。俗語說：滴水之恩，當湧泉相報。得到了香港福建希望工程基金會的資助，我們現階段能做的就是努力學習，繼續追尋那農村孩子共同擁有的那個最初的求學夢想，就是對你們最好的回報。

大理州洱源縣三營鎮樂善村「陸軒輝希望小學」學生代表楊煜芳：

今年陸軒輝叔叔對我們學校添置了電腦設備，讓我們直接在電腦上接觸到現代化的遠程課程，為我們的學習插上了翅膀，看那一台台電腦就像望着童話中的神奇寶盒，打開電腦，讓我們眼界大開，望着屏幕上五彩繽紛的世界，頓時我們心潮湧動，喜出望外……這一切，都是陸軒輝叔叔贈與我們的福氣與機遇，使我們渴望學習的心倍受感動。

麗江市玉龍縣白沙鎮「正心希望小學」學生代表和康琳：

我們的學校是一所與時俱進的百年老校，「讀好書、說好話、行好事、做好人」的四好傳統讓我們學校處處洋溢著醇香書香的氣息，時時讓我們感受著學習的快樂。令我們驕傲的母校每年都為國家培養出一大批優秀學子，無愧白沙鎮父老鄉親對我們的期望。今天，我們又多了一個響亮的名字——香港福建希望工程基金會正心希望小學，我們深知能在寬敞明亮的教室汲取知識的甘露、唱歌、跳舞、練古箏。這一切無不關聯著我們的繁榮興隆，更離不開基金會陳秉志伉儷慷慨相助。在這裏，允許我代表香港福建希望工程基金會正心希望小學所有學生，向你們表示衷心的感謝！



▲訪問團成員在12年前陸軒輝捐建的大理州洱源縣三營鎮「陸軒輝希望小學」教學樓前合影



▲陳秉志伉儷捐建的麗江市玉龍縣白沙鎮「正心希望小學」師生向訪問團成員致送納西東巴文化象形文字畫作



▲訪問團成員與「一片樹葉希望小學」師生在新的教學樓前合影



▲訪問團成員與「一片樹葉有限公司」捐建的西雙版納州景洪市猛龍鎮猛宋村「一片樹葉希望小學」落成揭牌



▲訪問團成員與「一片樹葉有限公司」捐建的西雙版納州景洪市猛龍鎮猛宋村「一片樹葉希望小學」落成揭牌